
  

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR EM 2022

 

IDENTIFICAÇÃO

Data: 07 de março de 2022
Local: Híbrido (presencial e plataforma Zoom Enap)
Par�cipantes: 
Diogo Costa -  Presidente; 
Alana Lisboa - Diretora de Gestão Interna;
Bruna Santos - Diretora de Inovação;
Rodrigo Torres - Diretor de Educação Execu�va;
Diana Cou�nho - Diretora de Altos Estudos;
Paulo Marques - Diretor de Desenvolvimento Profissional; 
Rebeca Loureiro - Diretora Execu�va;
Le-Lyne Paes Leme - Chefe de Gabinete;
André Rufino - Procurador-Chefe;
Bruna Moreira - Auditora-Chefe;
Juliana Cury -  Chefe da Assessoria de Eventos;
Leonardo Serikawa - Chefe da Assessoria de Relações Ins�tucionais subs�tuto;
Le�cia Barbosa - Chefe da Assessoria de Comunicação subs�tuta;
Débora Nunes - Assistente da Presidência

 

Pauta da Reunião do Conselho Diretor - 07/03/2022

Item 1. Aprovação da Ata da úl�ma reunião do Conselho Diretor

Item 2. Análise e deliberação da Aprovação da Ata da 6ª reunião ordinária do Conselho Diretor (Gabin);minuta de Resolução que estabelece a repactuação das
metas intermediárias para o 13º Ciclo de Avaliação da Gra�ficação de Desempenho do Plano Geral de Cargos do Poder Execu�vo (GDPGPE) e da Gra�ficação de
Desempenho de A�vidade Fazendária (GDAFAZ), no âmbito da Enap (DGI);

Item 3.  Análise e deliberação do Painel de Metas e Indicadores 2022 (Direx);

Item 4. Análise e deliberação do Relatório de Avaliação 2020 da Fundação de Apoio à Pesquisa - Funape (Direx);

Item 5. Informes (Diretorias).

 

A) DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO 

 

1.  Aprovação da Ata da úl�ma reunião do Conselho Diretor

1.1. Foi aprovada, pela unanimidade do Conselho Diretor, a Ata referente a sua 6ª reunião ordinária, realizada em 21 de fevereiro de 2021. 

 

2. Análise e deliberação da minuta de Resolução que estabelece a repactuação das metas intermediárias para o 13º Ciclo de Avaliação da Gra�ficação de
Desempenho do Plano Geral de Cargos do Poder Execu�vo (GDPGPE) e da Gra�ficação de Desempenho de A�vidade Fazendária (GDAFAZ), no âmbito da
Enap

2.1. A Diretora de Gestão Interna apresentou a minuta de Resolução (doc. SEI nº 0545094), que estabelece a repactuação das metas intermediárias de
desempenho ins�tucional, referente à unidade Coordenação-Geral de Seleção e Cer�ficação de Competências - CSGC, para o 13º Ciclo de Avaliação da
Gra�ficação de Desempenho do Plano Geral de Cargos do Poder Execu�vo (GDPGPE) e da Gra�ficação de Desempenho de A�vidade Fazendária (GDAFAZ).
Explicou que a avaliação corresponde ao período de 01 de junho de 2021 a 31 de maio de 2022. 

2.2. A unanimidade do Conselho Diretor aprovou a minuta de Resolução apresentada. 

 

3. Análise e deliberação do Painel de Metas e Indicadores 2022 (Direx) 

3.1. A Diretora Execu�va apresentou a proposta para o painel das Metas e Indicadores de 2022, conforme documento SEI nº 0550668. Explicou que este
documento é uma consolidação das contribuições realizadas pelas áreas durante as oficinas de planejamento estratégico da Escola, assim como reforçou que as
metas e os dados foram ajustados para melhor atender as necessidades ins�tucionais e orçamentárias. Por fim, destacou que o referido painel é um guia
estratégico da Escola que reflete as avaliações de gestão realizadas em reuniões de alinhamento. 

3.2. O Conselho Diretor aprovou por unanimidade a proposta apresentada.  

 

4. Análise e deliberação do Relatório de Avaliação 2020 da Fundação de Apoio à Pesquisa (Funape).

4.1. A Diretora Execu�va apresentou a proposta de Relatório de Avaliação de Desempenho da Fundação de Apoio à Pesquisa (Funape) referente ao exercício de
2020, conforme documento SEI nº 0550670. Informou que o relatório foi compar�lhado previamente entre os gerentes de projetos e seus respec�vos diretores
com obje�vo de coletar contribuições e avaliações necessárias das áreas. 

4.2. O Conselho Diretor aprovou por unanimidade o referido Relatório.

4.3. Na oportunidade, a Diretora reforçou também a necessidade de deliberação do conselho sobre a renovação da parceria da Escola com esta Fundação de
Apoio. Ademais, informou que os subsídios foram apresentados no referido Relatório de Avaliação de Desempenho e que se tratava de deliberação necessária
no âmbito da Portaria Conjunta do Ministério da Educação (MEC) e do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações (MCTIC) nº 60, de 12 de
maio de 2021, publicada no Diário Oficial da União nº 90, seção 1, pág 34,  de 14 de maio de 2021. 

4.4. A unanimidade do Conselho Diretor aprovou a proposta de renovação da parceria da Escola com a Fundação de Apoio à Pesquisa (Funape). 

 

5. Informes
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5.1 Os Diretores relataram as a�vidades e eventos de suas Diretorias, bem como os desafios a serem enfrentados na semana, conforme segue:

 

DAE: Comunicou sobre a exoneração, a pedido, do atual Coordenador-Geral de Ciência de Dados por mo�vos pessoais. Destacou o Lançamento do Índice de
Cidades Empreendedoras 2022 que será realizado na quinta-feira da próxima semana. No ensejo, abordou sobre a necessidade de promoção, pelas lideranças,
de incen�vos para a valorização e reconhecimento profissional dos terceirizados que atuam na Escola. Os diretores concordaram com a proposta apresentada e
sugeriram ins�tucionalizar diretrizes voltadas para essa nova polí�ca no âmbito da Enap. Nesse sen�do, foi encaminhado que a Diretoria de Gestão Interna: i)
analisará a viabilidade ins�tucional da par�cipação destes colaboradores nos cursos da Escola; ii) verificará com a empresa responsável pelo contrato a
possibilidade do parcelamento das férias dos colaboradores, considerando tanto necessidade do colaborador e como a da Escola; e iii) padronizará o
quan�ta�vo de postos por Diretoria.

 

DEX: Destacou o início da nova turma do curso de Liderança Feminina nesta manhã, que inaugurou as a�vidades comemora�vas da Semana Internacional da
Mulher a serem realizadas pela Escola. Informou sobre a realização das seguintes agendas para a prospecção de parcerias para o financiamento de produtos da
Escola: i) com a Microso�, para as edições 2022 do FrontEnd; ii) com o Banco de Desenvolvimento de Américas La�nas (CAF) e a Agência de Cooperação Alemã
(GIZ) para o programa Liderando para Desenvolvimento; e iii) com a Empresa de Tecnologia e Informações da Previdência (Dataprev) para as próximas turmas do
Bootcamp. Atualizou sobre os prepara�vos para a par�cipação da Escola no próximo evento do Conselho Nacional de Secretários de Estado da Administração
(CONSAD);  sobre as inicia�vas e os principais feedbacks recebidos dos alunos do Master of Public Policy; sobre a apresentação do programa de Mentoria na
úl�ma reunião do Fórum que abrange dirigentes das Subsecretarias de Planejamento, Orçamento e Administração (SPOAs) do Poder Execu�vo, bem como
destacou as principais contribuições e desdobramentos desta apresentação. Por fim, informou sobre a realização de reunião com a Escola de Governo da King's
College, que prospectou possível cooperação internacional para o intercâmbio de alunos da Enap. 

 

GNOVA: Comunicou que na úl�ma semana foi realizada oficina para o planejamento da Semana de Inovação 2022 e que o tema escolhido para esta edição foi
“Tempo de Criar”.  Informou a realização de reuniões com: i) a GIZ, para apresentação da chamada Cidades que Transformam; ii) a Fundação Brava, para
prospecção de ações de parcerias com o Laboratório de Inovação. Destacou o convite recebido para apresentação da experiência do Laboratório de Inovação em
evento promovido pela Crea�ve Bureaucracy Fes�val; e a par�cipação no evento da Apoli�cal em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, a ser realizado
amanhã às 13h. Em seguida, atualizou sobre os desafios de inovação aberta que estão em andamento e sobre a primeira adesão do programa Líderes que
Transformam, firmada pelo Ministério do Meio Ambiente.

 

Direx: Informou sobre a realização de reunião com a Coordenação-Geral de Tecnologia da Informação (CGTI) e a Assessoria de Comunicação (Ascom) para
alinhar sobre a nova iden�dade visual da Escola para os sistemas educacionais, bem como da realização de ponto de controle para tratar sobre o recebimento
das demandas relacionadas ao Suap e ao SGA. Destacou que foi finalizada a nova Sprint no SGA, que categoriza os cursos de acordo com as competências
transversais. Ao final, contextualizou sobre a realização de agendas com a Secretaria de Gestão e Desempenho de Pessoal do Ministério da Economia (SGP/ME)
para alinhar ações no âmbito da Polí�ca Nacional de Desenvolvimento de Pessoas (PNDP).

 

DGI: Informou que a Coordenação-Geral de Tecnologia da Informação está com nova equipe técnica para atuar em processos de padronização dos sistemas
educacionais da Escola. Atualizou sobre o andamento da licitação do contrato de apoio administra�vo e do Edital para contratação de empresa especializada em
demandas de TI de suporte aos usuários da Escola. Por fim, orientou sobre os processos de pagamentos de docentes que são realizados por GECC e sobre a
necessidade dos servidores e chefias realizarem a validação de dados pessoais no sistema Sou.gov.br.

 

DDPRO: Destacou a realização de Webinário Cidade dElas em comemoração ao Dia Internacional da Mulher; a adesão do Supremo Tribunal Federal à Escola
Virtual de Governo (EV.G); e que, em  fevereiro, a plataforma alcançou 172 mil novos alunos e conta atualmente com 386 cursos a�vos. Abordou sobre o
recebimento de demandas para turmas exclusivas pelos órgãos e que a equipe está focada em pactuar as ações voltadas para os projetos estratégicos da
Diretoria. 

 

Presidência: Informou sobre as trata�vas com o novo Secretário de Gestão do Ministério da Economia (Seges/ME), realizada na úl�ma sexta-feira, que reforçou
a parceria entre as ins�tuições. 

 

Ascom: Comunicou que 20 servidores indicaram interesse em par�cipar da oficina de diagramação e que, até amanhã, será enviado o convite para os
par�cipantes.  

 

ENCAMINHAMENTOS  

 

DGI:

Analisar a viabilidade das ações sugeridas pelos Diretores para a valorização e o desenvolvimento dos terceirizados da Escola e tomar as providências cabíveis. 

 
 

LE-LYNE PAES LEME
Chefe de Gabinete

Documento assinado eletronicamente por Le-Lyne Paes Leme Nunes Czeczko, Chefe de Gabinete, em 15/03/2022, às 08:47, conforme horário oficial de Brasília
e Resolução nº 9, de 04 de agosto de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.enap.gov.br/auten�cidade, informando o código verificador 0551672 e o código CRC
BC3BA1D4.
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